

王國興戰罷超區「一生無憾」

23萬票雖敗猶榮 兩度鞠躬謝選民

工聯會在今屆立法會選舉中取得五席，昨日召開記者會總結選舉結果。失落「超級區議會」議席的立法會議員王國興，為自己選舉失利向黨友及支持者鞠躬致歉，並感激獲工聯會支持出選「超區」，自己「一生無憾」，現場黨友多次向他報以熱烈掌聲支持。王國興又說，若工聯會能夠在全港五區均有議席，「超區」選舉結果有可能改寫，期望工聯會未來能夠建立更多地區樁腳，壯大實力。



大公報記者 許嘉信

工聯會今屆派出四張名單參加地區直選，總得票近17萬，較上屆增加近三成三；由香港島轉戰「超區」的王國興名單得票23.3萬，較上屆陳婉嫻名單少約半成，最終以不足1.1萬票敗予民主黨涂謹申名單，未能取得「超區」末席。工聯會的議席數目由上屆的六席減至五席，繼續成為建制派第二大黨。

王國興昨日與一眾工聯會參選人及黨友會見傳媒。他在台上兩度鞠躬，先是感謝選民投票支持，然後就自己未能保住原本屬於打工仔的「超區」議席，向支持者致歉。他說，自己以高票落敗，無法從現任立法會議員陳婉嫻手中成功接棒，感到遺憾，但自己所得的23萬多票，證明工聯會68年來堅持為勞工服務的精神，仍然得到市民支持，對此感到雖敗猶榮。

冀工聯會增地區樁腳

王國興續稱，自己在選舉期間被不斷抹黑，例如在投票時間結束前被人謠傳已取得足夠票數，又有人訛稱他身體抱恙，加上反對派在投票日前採取「棄選圍標」策略，均令自己的選情遭受打擊。他認為，自己差萬多票與議席刷身而過，即平均每個投票站只欠20多票，需要虛心向市民承認「做得未夠好」，期望工聯會未來能夠「爭氣」，更好地凝聚屬下40多萬名會員，同時要增加「樁腳區」，壯大實力，又指「如果我哋五個直選區都有團隊（議席），呢一次一定可以改寫（超區選舉）結果」。

由2004年起連任三屆立法會議員的王國興，以敗選告別立法會。他感謝工聯會的信任，支持他參選「超區」：「我能夠有生之年參加呢個全港性質嘅『超級區議會』選舉，而又獲得23萬幾票，我認為我一生無憾！」他在台上先後與工聯會會長林淑儀、榮譽會長鄭耀棠等人逐一握手道謝，其間台下黨友一致站立鼓掌達20秒，循新界西直選連任的麥美娟其間亦不禁落淚。



▲王國興昨日在台上兩度鞠躬，先是感謝選民投票支持，然後為敗選向支持者致歉 大公報記者蔡文豪攝



▲工聯會總結立法會選舉得失，未來繼續發揮力量守護香港

大公報記者蔡文豪攝



▲王國興與鄧家彪握手互勉

大公報記者蔡文豪攝

林淑儀總結選戰：有得有失中規中矩

【大公報訊】記者許嘉信報道：今屆立法會選舉投票率高達五成八，為歷屆之冠，選舉氣氛非常熾熱，最終工聯會除了未能保住「超區」議席，亦再度未能在新界東勝選。工聯會會長林淑儀形容選舉成績「有得有失，中規中矩」，雖然議席減少，但地區直選所得票數有增長，承諾工聯會今後會在各區繼續經營地區工作，服務市民。

「唔會輸咗就走人」

工聯會自2011年打正旗號全面參政開始，曾派出葉偉明參加2012年立法會選舉競逐新界東議席，可惜無功而還；今次派出勞工界立法會議員鄧家彪轉戰新東，還是未能為工聯會開拓版圖。林淑儀坦言，結果顯示地區樁腳非常重要，而工聯會目前在新界東只有四名區議員，地區力量明顯不足，有必要加強地區建設。她又表示，是次選舉結果不影響工聯會日後為全港打工仔爭取權益的信心，「唔會輸咗就走人」。

工聯會榮譽會長鄭耀棠認為，議席數目減少只是一時得失，最重要的是工聯會在競選過程中贏得廣大市民支持，連一些藝人亦願意為候選人站台，實在難能可貴。他又表示，工聯會在2008年立法會選舉於新界東敗選後，曾有一段時間「冷落」了該區，令地區經營有所不足，因此鄧家彪今次敗選，罪不在他，希望黨友日後能夠總結經驗「再闢新東」，同時開發九龍西議席。

鄭耀棠又說，不少工會都向他反映，要求強積金對沖制度，期望工聯會新一屆立法會議員能夠繼續為勞工議題積極發聲：「誓勞勞願，唔追討對沖取消，我哋誓不罷休！」



▲林淑儀（右）指工聯會今後會繼續經營地區工作 大公報記者蔡文豪攝



▲鄭耀棠認為工聯會贏得廣大市民支持 大公報記者蔡文豪攝



▲王國興一句「一生無憾」令麥美娟感觸落淚 大公報記者蔡文豪攝

當選五人承諾用心服務市民

【大公報訊】記者許嘉信報道：工聯會在今屆立法會選舉贏得五席，包括競逐連任的九龍東黃國健、新界西麥美娟和香港島郭偉強，以及自動當選的勞工界陸頌雄和何啓明。有當選議員坦言，是次選戰相當艱巨，承諾未來四年會繼續用心服務市民，又為落選「超級區議會」的王國興抱不平，批評反對派在選戰最後階段採取「棄保」策略，形容是「打茅波」。

黃國健批反對派「打茅波」

以4.7萬票成功連任九龍東立法會議員的黃國健表示，感謝競選團隊、地區友好和工會的支持，令他能夠頂住壓力，成功保住這個工聯會經營數十年的根據地。他又批評反對派「打茅波」，部分候選人臨時宣布棄選「超區」，王國興遭受「突然襲擊」下高票落敗，「輸得好唔抵」：「咁樣輸係非戰之罪，我覺得王國興問心無愧。」台下黨友隨即向王國興拍掌致謝。

麥美娟則表示，自己在選舉期間一直被人認為選情穩定，部分海報在投票日被人貼上「夠票」字樣，「連我哋講告急都無人信」，可幸競選團隊及義工上下一心，不停努力拉票，最終打贏選戰。她又說，自己從王國興身上學會要守時，以嚴肅的態度看待議會工作，對他不幸落敗感到可惜。

郭偉強則感謝港島區選民給他機會繼續在議會內服務市民，承諾定當「自強不息」，落實競選政綱；又指自己不再是議會「初哥」，對自己的要求會愈來愈高。他又感謝王國興的支持和鼓勵，向他傳授地區工作經驗。候任勞工界立法會議員陸頌雄則表示，認同王國興在競選論壇所言，立法會議員因缺席會議而導致流會應罰款，稱即使議事規則未能作出修改，自己亦會將王國興的建議付諸實行，捐款到公益金。同樣當選勞工界立法會議員的何啓明則承諾會做好本分，為香港經濟繁榮穩定、爭取勞工權益而努力。



▲黃國健感謝競選團隊、地區友好和工會的支持

阿Bill囡囡「有開心有唔開心」

【大公報訊】記者許嘉信報道：轉戰新界東的工聯會勞工界立法會議員鄧家彪（阿Bill），與出選「超區」的王國興，雙雙緣盡立法會。鄧家彪笑言，女兒得知自己落敗後，「有開心亦有唔開心」，他期望卸立法會議員工作後能夠多抽時間陪伴家人。他又憶起為了地區工作而與王國興同住東堤小築的往事，稱讚對方為人盡責。

「有多啲時間陪佢」

昨日的工聯會記者會上，鄧家彪與一眾參選黨友感謝市民支持。談到競選趣事，鄧家彪笑言，女兒亦是他的助選團成員之一，曾為他向校車保姆拉票；又指自己前日下午接女兒放學，女兒得知自己在立法會選舉中落敗後，心情複雜：「唔開心係因為輸咗，開心係因為我之後會有多啲時間陪佢」。

鄧家彪擔任立法會議員之前，曾擔任王國興的議員助理。他表示，時任新界西立法會議員的王國興，曾經為了向早上乘船到中環上班的長洲居民派發勞工小冊子，要求與他前一晚一同入住東堤小築做準備，欣賞他盡責的工作態度。